
Folketingsmedlem Fatma Øktem (V) har den 22. november 2012 stillet mig føl-
gende spørgsmål S 515, som jeg hermed skal besvare.

Spørgsmål S 515:

”Er ministeren enig med daværende politiker i København Manu Sareen i 
dennes udtalelser til kampagnen tagstillingmand.dk gengivet på hjemmesiden 
http://www.tagstillingmand.dk/maend/manu_sareen_40.shtml, og såfremt 
ministeren ikke er enig, vil ministeren da redegøre for, hvilke konkrete udsagn 
ministeren ikke er enig i?”

Svar:

Rigtig mange prostituerede får både på kort og på lang sigt ar på krop og sjæl. 
Grundlæggende har jeg derfor fortsat den holdning – som også afspejles i 
kampagnen ”tag stilling mand” – at prostitution fundamentalt set er udnyttelse 
af mennesker. Personligt mener jeg ikke, det er i orden at købe seksuelle 
ydelser fra et andet menneske, og vi skal fortsat have fokus på at få skabt en 
mandekultur, hvor det er umandigt at betale for sex. 

Men det, jeg helt basalt bekymrer mig om, er netop de kvinder og mænd, der er 
i prostitution, og her er jeg ikke sikker på, at det reelt vil hjælpe dem at 
gennemføre et forbud mod købesex. Det er også med den begrundelse, at 
Straffelovrådet ikke anbefaler et forbud. 

For regeringen er prostitution et alvorligt socialt problem, og det er vigtigt, at
de kvinder og mænd, der ønsker det, får et reelt og godt tilbud om en vej ud af 
prostitutionen. Derfor har regeringen med 46 mio. kr. fra satspuljen igangsat 
initiativet Exit Prostitution. 

Regeringen sætter også ind med en styrket indsats over for ofre for 
menneskehandel. For eksempel vil dem, der vender tilbage til deres hjemland,  
i fremtiden få tilbudt hjælp i et halvt år mod i dag tre måneder til fx at starte 
egen virksomhed, uddannelse mv. i hjemlandet. Også perioden i Danmark 
forlænges, så ofrene får tid til at komme sig og hjemrejsen kan forberedes. Der-
udover har regeringen på finansloven afsat penge til kampagner, som skal sæt-
te fokus på menneskehandel og efterspørgslen på købesex. 
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